## 暑期带娃出行 儿童防晒指南请收好

张宋红 马丽娟 唐紫宸)暑假期间, 儿童户外活动增多,容易暴晒。 童到底需不需要防晒?怎么防晒最 恰当?能给儿童用防晒喷雾吗?晒 伤了怎么办?记者采访了宁夏医科 大学总医院皮肤科专家。

宁夏医科大学总医院皮肤科主 任医师尚元元说,有些家长认为防 晒是成年人的事,孩子晒黑一点没 关系,但实际上,儿童皮肤抵御紫外 线能力较弱,防晒不到位可能会对 皮肤造成伤害。

#### 儿童怎么防晒?

尚元元介绍,儿童防晒首选防 晒衣、防晒帽等物理防晒,这类防晒 方式安全性高,可直接穿戴,方便有 效。且儿童皮肤不接触化学物质, 能减少过敏风险,尤其适合皮肤易 受刺激的儿童。

对于六个月以下的婴儿,应少 用或不用防晒霜,以物理防晒为 六个月以上的儿童,在衣物遮 盖不到位时,建议使用物理防晒霜, 其主要成分是氧化锌、二氧化钛, 刺

"需要注意的是,不建议给儿童

被吸入,其化学成分可能刺激到呼 吸道,危害儿童健康。"尚元元说。

防晒霜需要出门前15到30分 钟涂抹,面部用量约一枚硬币大小, 全身所有暴露部位都需要涂,尤其 是耳后、颈部、手背、脚背这些易暴 露的地方不能忽略。户外建议每两 小时补涂一次,出汗或游泳后防晒 霜脱落洗掉的话,也要及时补涂。

#### 儿童晒伤了怎么办?

"轻度晒伤时,孩子皮肤会发 红、发烫,甚至摸上去会疼。"尚元元 说,这时要立即将孩子转移到阴凉 处,避免继续暴晒。用凉毛巾湿敷 晒伤部位,每次15分钟左右,间隔一 两个小时可以再敷一次, 起到降温 作用。同时,要给孩子及时补水,避 免发生中暑等更严重的问题

晒伤后,在皮肤恢复到正常状 态之前,应避免儿童再次暴露于强 烈日光下,同时让孩子穿宽松的衣 服,洗澡时避免水温过热。

专家特别提醒,不能用温度过 低的冰水来冷敷,会刺激儿童受伤 皮肤。"可以把孩子平时用的保湿乳 液冷藏后,局部多涂抹一些来舒缓

质地轻薄,较霜剂产品而言更易吸 收。"尚元元说。

尚元元强调,如果孩子晒伤出 现水疱,就属于重度晒伤。重度晒 伤可能伴随发热等全身症状,家长 在家难以准确判断和处理,建议及 时就医。在去医院前,要给孩子补 水,用纱布覆盖好水疱以保持清洁, 不要碰水也不要撕扯水疱,避免处 理不当引发感染或造成留疤影响美

### "过度防晒"不可取!

专家提醒,儿童需要防晒,但不

儿童生长发育需要紫外线来合 成维生素D,预防佝偻病等。"所以, 不能让孩子一点太阳都不晒,而是 要避开紫外线最强烈的时段。可以 在上午10点前以及下午4点后,每 天接受1到3次日光浴,每次大概10 分钟。"尚元元说。

此外,如果在阴天或树荫下进 行室外活动,以及在室内可能被紫 外线照射,如座位靠窗,或室内有紫 外线灯光源、强荧光灯时,可以选择 防晒系数较低的防晒产品。

### 三部门联合部署开展 消防产品质量安全全链条整治工作

新华社北京7月30日电 (记者黄韬铭)近日,国家消防 救援局、公安部、市场监管总 局联合印发工作方案,部署 自今年7月至12月在全国开 展消防产品质量安全全链条 整治工作,坚决防范化解消 防产品质量安全风险隐患, 全面加强消防产品质量安全 一件事"全链条监管,切实 保障人民群众生命财产安

这是记者30日从国家消 防救援局获悉的。

此次整治聚焦手提式灭 火器、过滤式消防自救呼吸 器、洒水喷头、防火门等20余 种与社会公众安全和灭火救 援成效关联密切的产品,覆 盖生产、流通、使用、认证检 验等领域。

生产领域紧盯产业聚集 区和多次抽检不合格企业; 流通领域强化产品销售集中 区和网络交易平台监管;使 用领域重点关注人员密集场 所:认证检验领域严查自愿性 产品认证机构、获得相关资质 的检验检测机构违法违规行

方案部署了压实各方质 量安全主体责任、加强全领 域重点监管、规范认证检验 机构从业行为、加大违法犯 罪行为打击力度、健全质量 安全监管机制、创新质量安 全监管方式六个方面16项主 要任务,力求通过整治工作, 严惩各类违法犯罪行为,营 造全民关注消防产品质量安 全的良好氛围,构建完善多部 门通力协作的全链条监管长 效机制,全面提升消防产品质 量安全水平,规范市场秩序, 优化营商环境,维护社会公共

## 北京将举办

新华社新加坡7月29日

世界泳联在一份声明中 说,经过激烈的申办竞争和 世界泳联执委会的慎重考 虑,北京获得了这届比赛的 举办资格,届时将有来自200 多个国家和地区的1000多名 运动员参加为期六天的比 赛。声明说,比赛将在2026

这一决定是当天在这里 举行的世界泳联大会上作出 京在举办包括游泳、跳水、水

北京此前已确定将在 2029年承办世界游泳锦标 赛, 这一比赛包括50米标准 池游泳、花样游泳、跳水、水 球、公开水域游泳和高台跳 水六个项目。

世界泳联在声明中还表 示,北京是世界上唯一一座 举办过夏季和冬季奥运会以 及残奥会的城市,在国际水 上运动界享有极高声誉。中 国此前共举办过109项世界 泳联赛事,包括2011年在上 海举行的世界游泳锦标赛。 本次短池世锦赛将是中国第 三次承办该项赛事,前两届 分别于2006年在上海和2018 年在杭州举行。

中国游泳协会主席周继 红对世界泳联的这一决定 表示热烈欢迎。她说:"我 们非常激动和荣幸能够在 2026年在北京举办世界短 池游泳锦标赛。北京是-座拥有辉煌奥运历史的城 市.也是一座对水上运动充 满热情的城市。我们热烈 欢迎全球游泳爱好者的到 来,力争为大家带来一场难 忘的观赛体验。

# 2026年世界短池游泳锦标赛

电(记者王子江 周欣)世界 泳联29日在这里宣布,2026 年世界短池游泳锦标赛将在 北京举行

年底举行。

的。世界泳联高度肯定了北 球和花样游泳等多个高水平 赛事中所展现出的卓越能力。

### 上半年全国规模以上文化企业 营收同比增长7.4%

新华社北京7月30日电 (记者潘洁)国家统计局30日 发布数据显示,上半年,全国 规模以上文化及相关产业企 业实现营业收入71292亿元, 比上年同期增长7.4%,增速 快于一季度1.2个百分点。

其中,文化核心领域实 现营业收入48445亿元,比上 年同期增长10%,增速快于 季度2.9个百分点;内容创 作生产、创意设计服务、新闻 信息服务等3个行业大类营 业收入实现两位数增长,增 速分别为11.8%、11.8%和 10.8%

分产业类型看,文化服 务业实现营业收入39218亿 元、比上年同期增长10.7%。 增谏快干一季度1个百分占: 文化制造业、文化批发和零 售业分别实现营业收入 19944亿元和12130亿元,比 上年同期分别增长3.1%和 4.6%,增速分别快于一季度 1.5个和1.3个百分点。

"文化服务业发挥有力支 撑作用。"国家统计局社科文 司统计师潘旭华说,上半年, 文化服务业企业营业收入占 规模以上文化企业的比重为 55%,比上年同期提高1.6个 百分点,对全部规模以上文化 企业营业收入增长的贡献率 为77%,拉动全部规模以上文 化企业增长5.7个百分点。

此外,文化新业态行业 快速发展。数据显示,上半 年,文化新业态特征较为明 显的16个行业小类实现营业 收入31564亿元,比上年同期 增长13.6%,快干全部规模以 上文化企业6.2个百分点,文 化新业态行业营业收入对全 部规模以上文化企业增长的 贡献率为76.8%。

文化企业盈利能力方 面,上半年,规模以上文化企 业实现利润总额6298亿元, 比上年同期增长19.3%。营 业收入利润率为8.83%,比上 年同期提高0.88个百分点。

在内蒙古赤峰市巴林右 旗,观众观看赛骆驼比赛(7 月20日摄)。 7月20日,内蒙古自治区

第十一届少数民族传统体育 运动会在内蒙古赤峰市开幕。

寨事期间,游客们不仅 观赏了精彩的少数民族传统 体育比赛,还通过参与特色 花车巡游、好物集市和项目 体验等丰富的文旅活动,深 入感受当地文化魅力,各项 活动的累计观演人数突破10 万人次

作为赛事承办地之一 赤峰市巴林右旗赛区接待来 自北京、河北、辽宁及赤峰各 旗县区的游客3万余人次,直 接带动当地消费近千万元。 这场赛事不仅成为促进民族 团结的重要平台,更有效拉 动了赤峰市暑期旅游经济的 增长,为地方发展注入了新



## 让群众少跑腿、让数据多跑路

不动产登记加快推动"跨省通办"

新华社北京7月29日电 在杭州 就可以办北京不动产登记,免除了 往返劳顿,还能节省数天时间、近万 元成本

北京、上海、广州、深圳、杭州近 日签署不动产登记"跨省通办"合作 协议,协议生效当天,杭州北京联动 办结首单业务:在工商银行杭州半 山支行,客户成功办理北京市昌平 区房产抵押权设立登记

"过去我们需派员协同客户前 往房产所在地办理,耗时又费力。 工商银行杭州半山支行张经理说, 笔业务单程2至3个工作日,还要 加上往返交通住宿成本。"依托'跨 省通办',全程'云上'办结,一单业 务就可以节省数天时间和近万元。"

重点城市不动产登记机构跨区 域协同,群众办事"最多跑一次"甚 至"零跑腿"正在变成现实。

这不是东部城市"专利"。6月

25日,浙江省宁波市与四川省凉山 彝族自治州签署不动产登记"跨省 通办"合作协议,全国首个东西部协 作政务服务一体化平台成功落地。

宁波与凉山"山海协作"协同发 展,2万多凉山务工人员在甬就业。 "跨省通办"聚焦民生需求,首批纳 人新建商品房交易、抵押权登记、不 动产信息查询等高频业务,东海之 滨与西南彝乡协同,破解了群众"跨 省跑""多头跑"难题。

通过政务服务联结,重塑东西 部要素流通渠道,开创区域协同发 展数字化新路径。"群众少跑腿、数 据多跑路"图景正徐徐展开。

7月25日,广州、上海宣布不动产 登记"跨城通办",运用"互联网+不动 产登记",借助人脸识别、信息共享、 电子签名、网上支付等手段,异地属 地协作,实现线下"就近办理,只跑-次"或线上"不见面"服务。

今年以来,自然资源部门着力 深化长三角区域不动产登记一体化 改革,在长三角41个地级以上城市 实现高频业务类型"全程网办"基础 上,"跨省通办"向京津冀、成渝、粤 港澳大湾区等重点区域拓展。

"办理不动产登记要像'点外卖' 样便捷,这一目标正加快实现。 自然资源部自然资源确权登记局局 长胡善顺对记者说,目前全国所有 2843个县市区均实现商品房预售和 抵押涉及的预告登记、登记资料查 询、抵押登记三项业务"跨省通办" 正加快推进转移登记等高频登记事 项"跨省通办"全覆盖。

充分利用互联网、大数据、人脸 识别、区块链等技术,今年以来,全 国不动产登记机构颁发电子证书 2656万本、电子证明881万本,越来 越多的群众只需动动手指头,即可 轻松实现"零跑动"办证。